



长三角一体化新三年行动计划发布

新华社上海7月25日电(记者 胡洁菲)长三角区域合作办公室7月25日在上海发布长三角地区一体化发展三年行动计划(2024—2026年),为长三角地区未来三年工作重点明确路线图和任务书,共计9方面、165项重点任务。

9方面内容主要包括:加强长三角科技创新跨区域协同、协同建设长三角世界级产业集群、加快完善一体化发展体制机制、加快提升区域市场一体化水平、积极推进长三角区域高层次协同开放、切实加强生态环境共保联

治、积极探索建设中华民族现代文明、有力拓展城市合作广度和深度、着力提升安全发展能力。

打造“有效市场、有为政府”的理念贯穿本轮行动计划中。如,沪苏浙皖将支持低空经济发展、发展通用航空,探索设立长三角基础研究联合基金,探索建立跨区域排污权交易制度、建立违背市场准入负面清单案例通报和归集制度等。

本轮行动计划坚持全球视野、战略思维,注重对标国际最高标准最好水平。

如,长三角将深入实施长三角—新加坡、长三角—芬兰产业创新合作项目。

根据本轮行动计划,长三角将开发推出互联互通的红色旅游线路,如“跟着考古去旅游”“跟着赛事去旅行”等,同时打造区域新能源汽车充电基础设施一张网。

滚动编制实施三年行动计划是三省一市协同持续深入推进一体化发展的重要工作抓手。前两轮三年行动计划完成率均在90%以上,达到预期目标,区域发展从“独奏”变成“交响”。

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署防汛抗洪救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,今年我国气候年景偏差,强降雨过程多、历时长,江河洪水发生早、发展快,一些地方反复遭受强降雨冲击,防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府迅速行动、全力应对,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前,广大干部群众风雨同舟、众志成城,共同构筑起了守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

会议强调,当前我国正值“七下八上”防汛关键期,长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情,叠加台风进入活跃期,防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

要始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力度,坚决避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施,以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行

会议指出,要始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力度,坚决

避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施,以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行。

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹协调和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方

力量,要时刻保持应急状态、听从统一调度,确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,妥善安置受灾群众,做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要关心帮助受灾困难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,国家防总要强化统筹协调,各级领导干部要靠前指挥,各有关方面要密切配合,凝聚合力。基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺身而出,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

张祥安在双招双引“三看三比”巡回检查总结点评会上强调 深入贯彻落实党的二十届三中全会精神 乘势“半年红”夺取“全年红”

本报讯 7月25日下午,市委、市政府召开2024年全市双招双引“三看三比”第二季度巡回检查活动总结点评会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,总结上半年工作,部署下半年任务。市委书记张祥安出席并讲话。市委副书记、市长张君毅主持。市领导周东明、章松、花家红、王爱武、耿延强、吕栋、李明月、徐雄、王赵春等出席会议。

会上,张祥安对此次接受巡回检查的安庆经开区、怀宁县、桐城市经济发展情况进行了点评,肯定成绩并指出问题和不足;对比常州市,指出我们在高质量发展体量、成色、势头等方面的差距。他指出,要学习常州锻造工业长板、激活市场主体、突破瓶颈制约、凝聚发展合力等方面的能力和经验,对标找差、开拓思路、激发干劲,不断提升安庆经济韧性和发展活力。

张祥安指出,在全市上下的共同努力下,上半年安庆经济运行持续向上向好态势,多项经济指标增幅居全省第一方阵、部分进入全省前三,成绩来之不易。但工业实力偏弱、县域经济不强、金融有短板等问题依然存在。下半年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署,按照“经济指标动态增幅进入全省第一方阵、力争前三”的要求,咬定全年目标任务不放松,强化经济运行调度,全力拼搏、固强补弱,乘势“半年红”,夺取“全年红”。

张祥安强调,要坚持用改革的办法解决发展中的问题,围绕优化营商环境抓改革,全力破障碍、补短板,打造要素保障有力、办事效率高的营商环境,围绕创优民生服务抓改革,把百姓的身边事、贴心事、具体事融入改革各方面,切实把好事办好、实事办实、难事办妥;围绕创新党的建设抓改革,持之以恒推进全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,真正把党的基层组织建好,打造高素质的干部和人才队伍。要创新方式深化招商引资,全面准确把握关于招商引资的有关政策精神,把更多精力放在融入国家发展战略产业布局上、放在建设产业生态上、放在优化营商环境上,推动招商从招引企业向引育产业、从拼“小优惠”向拼“大优惠”、从拼“硬优惠”向拼“软服务”转变。要统筹协调抓好近期重点工作,以“时时放心不下”的责任感抓好防汛救灾、安全生产、暑期防溺水、迎峰度夏等工作,认真筹备第十届黄梅戏艺术节等重大活动,不折不扣抓好省委巡视、综合考核等反馈问题整改工作,不断把党纪学习教育引向深入,引导全市党员干部在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事,锐意进取、积极作为。

会议书面通报了全市当前经济运行、重大项目推进及二季度科技创新“赛马”和“红黄榜”评比结果情况,“红榜”单位作了交流发言,“黄榜”单位作了表态发言。(全媒体记者 江月)

张君毅主持 周东明章松出席

跳出安庆看安庆—— 我在常州看安庆

面积4372平方公里,常住人口537.5万,这是常州;

面积1.35万平方公里,常住人口530万,这是安庆。

近代工商业的重要发祥地,苏南模式发源地之一,这是常州;

中国近代工业文明的发源地之一,这是安庆……

常州和安庆有很多相似之处,都是有着工业基因的“小城”。

但“小城”安庆与“小城”常州的差距,又是巨大的。

2023年,当安庆GDP破2800亿元时,常州已经迈入“万亿大群”。

在实地考察之前,简介上的常州就已经有太多光环:全国制造业高质量发展十强市,中国工业大奖获奖数量领跑,制造业单项冠军数量第一,人均GDP位列全国第6,所辖五区一市全部上榜“全国高质量发展百强榜单”……

来到常州之后,“万亿之城”带给大家的震撼、是钦佩,更多的还有思考:同样是中小城市,安庆应该向常州学什么?

是中小城市,安庆应该向常州学什么?

要学——“耻为二手”的精气神

行走在常州的大街上、车间里,随处都能看到八个大字——“勇争一流,耻为二手”。能够把“耻为二手”上升为城市精神,常州,从一开始就注定是“不寻常”的。

早在20世纪七八十年代,常州就以只占江苏省4%的面积,创造了江苏省接近一半的生产总值和税收收入,成为“工业明星城市”。

即便如此,长期以来,在大名鼎鼎的“苏锡常”板块中,常州都是经济体量最小的城市,一度被调侃为“小透明”。

与强者比、与一流争,常州态度坚决:对指标数量、排名、差距,常州不仅门清,而且有很具体的前行路径和倒排时间表。2021年,在GDP达到8807.6亿元时,常州就定下目标:2023年,昂首

阔步迈入“万亿俱乐部”。

“耻为二手”的城市精神也感染着这个城市的企业。在常州考察期间,从博瑞电力到中车戚墅堰研究所,从联影(常州)医疗到星宇车灯,每个企业都有一颗“冠军的心”,做就做行业第一、做就做全国最好。现在,“小城”常州拥有上市企业99家、高新技术企业4720家,涌现出了39家国家制造业单项冠军企业、位居全国同类城市首位。

政企同心,勇争一流。2022年至2023年,常州以规上工业增加值增速连续21个月保持苏南第一的劲头,阔步迈入“万亿城市”,惊艳全国。

但是,“耻为二手”的常州,“万亿之城”常州,依旧向前、争先、再出发。

现在,常州着眼未来、睥睨群雄,打出“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”的城市定位,前瞻布局规划面积1485平方公里的“两湖”创新区,宣布要冲刺“新能源之都”,实现“两个超万亿”,即到2025年产业规模超万亿元、资本市

场新能源常州板块市值超万亿元。

安庆,要学习这种“勇争一流、耻为二手”的精神,推动主要经济指标动态增幅进入全省第一方阵、力争前三,进一步一个脚印朝着“进百强、上台阶”的目标前进、前进。

要学——“十年如一日”的产业定力

在常州考察期间,我市党政代表团看见最多的是“新能源之都”的标语,讨论最多的是常州创造的一个奇迹:十年造就七千亿产业。

十年时间,在没有本土新能源汽车整机厂、没有本土动力电池企业的情况下,常州通过招商引资、政策扶持等措施,“无中生有、有中做优、优中变强”,培育出了一个七千亿级的新能源产业。

奇迹,离不开常州良好的工业基础和完整的产业链条。

(下转第二版)

筑牢防汛“安全网” 打好防汛主动仗

安庆启动防汛防台风四级应急响应

本报讯 受今年第3号台风“格美”影响,预计25日至28日我市将迎来明显风雨天气过程,全市有大到暴雨、局地大暴雨。7月25日15时,市防汛抗旱指挥部启动防汛防台风四级应急响应。

气象部门预测,25日至28日我市有强降雨和大风天气,累计雨量80毫米至150毫米,局地超过200毫米。强降雨出现在26日至27日,最大小时雨强40毫米至70毫米,阵风8级以上,局地可达10级。

各地各部门要高度重视台风“格美”防御工作,克服麻痹思想和侥幸心理,密切监视台风发展路径和趋势,加密会商研判,强化预警和响应联动,及时启动应急响应,落实临灾

预警“叫应”机制。

各级防汛责任人要立即到岗到位,下沉一线,突出做好华阳湖、菜子湖等超警湖泊圩堤防风浪、超限水库提前预降水位,山洪地质灾害,中小河流洪水、城市内涝等防御,以及防范大风对高空和水上作业、农业设施、广告牌等带来的风险,强化抢险救援队伍备勤前置,高效处置突发险情灾情。要严格落实“三个紧急转移”,提前转移危险区域人员,对涉山涉水旅游景区、农家乐、网红打卡地、在建工地等坚决果断落实“关停撤”措施。要严格落实领导带班和联合值守制度,严格执行信息报送制度,遇有重大险情和重要事项第一时间报告。(本报通讯员)

田间献计

7月25日,植保技术人员指导农户科学开展水稻田间管理及病虫害综合防治。

眼下,正值再生稻生长关键期,连续高温高湿天气,易引发水稻病虫害。望江县雷池镇农业农村服务中心组织农技人员及时深入田间指导农户生产,开展“飞防”作业,为粮食丰产增收提供技术保障。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 项守兵 摄



导读

用笔墨丹青展现宜城之美

第二版

责任编辑 李屹